



我县荣获“国家卫生县城”称号

本报讯(记者 郑宏亮)5月24日,从浙江省爱国卫生运动委员会办公室传来好消息,我县经过3年的“创卫”奋战,喜结硕果,荣获“国家卫生县城”,再添一张国字号金字招牌。

“国家卫生城市”是我国城市卫生管理工作的最高荣誉,是一个城市综合实力、城市品位、文明程度和健康水平的集中体现。它是由全国爱国卫生运动委员会评选命名的国家级卫生优秀城市,是全国重要的城市品牌之一,它既考察城市环保、市容环境卫生等指标,也考察居民的健康教育和健康促进、食品和饮用水安全等福祉。

2014年8月,我县按照“六城

联创”总体部署,正式喊出了创建“国家卫生城市”的响亮口号。自“创卫”工作开展以来,县委、县政府坚定信心,加强领导,始终坚持“创卫为民、创卫惠民、创卫利民”,把“创卫”作为改善民生、优化环境的重要载体和有效途径,将创卫与经济社会发展、生态文明建设、构建和谐社会同部署、同推进。特别在近几年,我县将“创卫”与县委、县政府中心工作紧密结合,通过“三改一拆”“五水共治”“四边三化”等系列组合拳,创新社会管理,改善环境卫生面貌,强化城市基础设施建设,推动卫生防病工作,实行长效管理机制,提高人民群众的文明卫生意识,“创卫”工作取得了显著成效。

短短几年,从“六小”门店规范整治到食品安全整治,从病媒生物防制到占道经营治理,从公厕管理改造到健康主题教育……“创卫”让开化处处显现出勃勃生机。如今的开化,街道变得更加干净整洁,人居环境不断优化,一幅美丽宜居的城市画卷正徐徐展开。“创卫”创出了开化人的精气神,也创出了开化“好地方”的新形象。

“荣获国家卫生县城,对开化来说不是终点,而是起点。”县创建办相关负责人表示,我县将以这一荣誉为动力,以更高的标准、更大的决心,大力推进文明城市创建,积极开展健康城市建设,坚决把“创卫”进行到底。

中国工程院院士陈温福一行来我县考察

本报讯(记者 汪宇露 通讯员 江益军 汪天怡)5月22日至23日,中国工程院院士、国家农业部重点开放实验室主任、沈阳农业大学教授、博士生导师陈温福,以及农业部环境保护科研监测所所长任天志一行来我县考察,县领导童炜鑫、李昱、方铭、方金菊等参加。

我县耕地面积广,基础设施完善,品牌优势明显,农业产业发展具有区域优势。特别是位于杨林镇杨林村的杨林畈,共有面积1700亩,是市级粮食生产功能区。近年来,依托水稻产业提升项目、农田水利改造工程等项目,基础设施不断完善。

陈温福一行深入杨林镇杨林畈,实地考察省级粮食功能区和项目样地,现场听取了镇村水稻产业发展情况介绍。陈温福指

出,农业要发展,一定要“抓品牌、打优质”,做好农业和旅游互动结合文章,切实做到让农业强起来、农民富起来。

他指出,要注重土壤改良,改进栽培方式,改善和提升农产品产地耕地环境质量,提高农产品品质;要培肥地力,重点提高土壤有机质含量和耕地基础地力,促进农业可持续发展;要深化研究农产品加工、销售、品牌创建等工作,构建产业链,形成具有地域特色的农业产业发展优势。

在随后召开的座谈会上,陈温福一行就土壤改良、地力提升、农业产业化发展以及建立院士专家工作站等问题,与我县相关单位负责人进行了深入探讨交流,对下一步工作提出了意见和建议,并就项目合作、建立院士专家工作站等事宜达成初步意向。

《开化县空间规划》通过国家发改委审核

本报讯(记者 胡萍 通讯员 徐翠颖)5月23日上午,记者从县发改部门获悉,《开化县空间规划》继今年2月顺利通过省级专家论证之后,日前又从国家发改委传来好消息,《开化县空间规划》顺利通过了国家发改委审核,已提交省政府报批。这意味着规划获批后,“多规合一”试点工作正式进入实施阶段,我县空间治理能力将大幅提升,政府行政效率大幅提速,全面实现“一张蓝图”干到底。

《开化县空间规划》是我县“多规合一”试点重要成果之一,顺利通过国家发改委审核,标志

着我县“多规合一”试点工作正式从技术攻坚和报批审批阶段转入落地实施阶段。

我县“多规合一”试点自2014年8月启动以来,坚持以主体功能区规划为基础,统筹各类空间性规划,以主体功能、资源整合、体制创新、实用管用理念为引领,边试点、边探索、边改进,以多规融合促多规改革。特别是在去年2月23日中央深改组第二十一次会议上,我县“多规合一”试点工作得到了习近平总书记的高度肯定。之后,我县持续加大改革力度,不断加快改革进程。编制完成了一本空间规划,制定了一套技

术规程,绘制了一张布局总图,创新了一套体制机制,探索形成了可供复制借鉴的“开化模式”。同时,还建成全国首家“多规合一”专题展示馆,截至目前已接待学习考察人员百余批,推广了我县的有效做法和成功经验。

审批后的《开化县空间规划》是今后我县唯一的总体性空间规划,规划将进一步突出国家重点生态功能定位,严守生态保护红线,落实最严的耕地保护制度,深化细化开化全域保护和开发格局,促进生态保护与科学开发的有机融合。

开通咨询热线 前置代办服务

企业投资项目服务 努力实现“最多跑一次”

本报讯(通讯员 吴莉莉 程磊 傅中华)近日,西越宵龙农业开化公司项目负责人杜志明在国有土地竞买申请书签了字,吁了一口气。“代办服务中心全程为我服务,真是省了不少心,少跑了多少趟腿。这项服务真是太贴心了!”他对县行政服务中心的代办员竖起大拇指。

今年年初以来,我县围绕“最多跑一次”改革,对行政审批服务进行流程再造。特别针对原先涉及部门多、审批事项杂、受理时间长的企业投资项目审批提供“保姆式”服务,将原本排在受理窗口流程后的代办服务前置,成立投资项目代办中心,项目负责人只需提出代办申请,充分授权代办员为其办理本部门负责的各项审批手续,即可享受全程免费代办服务。

“如果一些简单的审批事项,负责人可以通过网络将相关材料发给我们,接下来的流程就由我们来做。”代办中心主任徐晟介绍,代办中心成立后,

企业主只需把材料送到这一个窗口就行,然后代办员会将材料上传至“投资项目一站式并联审批平台”进行办理,“西越宵龙”的土地招拍挂报名原先可能要花上一周时间跑5个部门才能完成,现在我们一天就能完成。”

据悉,企业投资项目共涉及审批部门13个,行政审批事项24项,累计用时原本需要70个工作日。去年,我县推出“一站式”并联审批后,将时间缩短为16个工作日。今年,在缩短时间的基础上又进行改革,把繁杂的审批程序转变为一条龙服务,让群众少跑腿。

为了做到“最多跑一次”,4月初县行政服务中心还专门设立了咨询服务热线。“政务服务多用心,企业群众少跑腿。通过改革让群众审批不空跑、少跑腿、跑得快、不用跑。”县行政服务中心主任丁维耀介绍,目前我县全面梳理并公布了“最多跑一次”清单,包含了520项公共服务,而原先最难的企业投资项目服务也正在努力实现“最多跑一次”。



根宫佛国三期工程进展顺利

5月24日上午,记者在根宫佛国三期景观工程建设现场看见,创作雕刻部、房屋施工部的人员正在紧张有序地工作着。

根宫佛国三期景观建设是一项鸿篇巨制的艺术工程,不仅文化内涵丰富,而且体量巨大。其项目有华夏文化典藏馆、童趣园、神工天趣园、农耕文化体验馆、国际茶文化展示中心等景观工程。

目前,童趣园的巨型作品已经完成创作,正在陈列布置,神工天趣园正在内装潢和大师入驻的前期准备,计划将在2017年第六届中国根雕艺术文化节期间开放。随着三期工程项目的顺利推进,我县根缘小镇建设进程步入了加速期。新游客中心即将投入使用,中国根雕博物馆即将结项。

记者 丰智慧 通讯员 傅家龙 摄